

出彩艾城 圆梦小康

李庄乡2.2万亩花生喜获丰收

春华秋实,又到了一年收获的季节。9月20日,记者在李庄乡翟西村的连片花生地里看到,村民们正忙着拔花生、摘花生、装车……一簇簇颗粒饱满的红衣花生带着泥土的清香,映衬出一片丰收的美好景象。

“今年天公作美,风调雨顺,每亩花生产量可达300公斤,我种了120亩,按平均每亩地2000元的收入计算,今年我预计可增收20余万元!”翟西村村民马攀科一边忙着把花生装袋,一边乐呵呵地向记者说道。

近年来,李庄乡以农业产业结构调整为突破口,大力推进“花生之乡”建设,走出了一条符合本地实际的农业发展路子。目前,全乡花生种植面积已由2016年的1万多亩扩大到今年的2.2万亩,年产值达3200万元以上,不但实现农民增收致富,

也有力地促进了农业提质增效。同时,该乡积极引导村民种植富硒花生、高油酸花生等新型品种,全面提高花生产业市场竞争力。

为解决花生的销路问题,从根本上消除群众的后顾之忧,该乡还通过招商引资建设了裕丰花生种植深加工项目,打造集花生种植、销售、深加工为一体的综合基地,不断做好延链、补链工作,大大拉动了花生产业的产业链,真正为农民服好务,让他们得实惠。据了解,该项目预计为李庄乡农户提高总收入达200万元以上。

另悉,今年,李庄乡对花生种植500亩以上的示范大方,每个补助1.1万元,对贫困户种植花生每亩补贴300元。今年,全乡已建成500亩以上示范大方7个,组建专业合作社12家,有167户贫困户通过花生种植实现了脱贫致富。(肖艳超 杨海楠)

省“乡村文化合作社”试点暨大营镇清凉寺村文化合作社授牌仪式举办

为深入贯彻《河南省文化和旅游厅关于开展乡村文化合作社建设试点工作的通知》,进一步贯彻落实中央和省委省政府关于加快构建现代公共文化服务体系的相关精神,创新新时代乡村文旅产业融合发展模式,9月17日下午,河南省“乡村文化合作社”试点暨大营镇清凉寺村文化合作社授牌仪式在大营镇清凉寺新村举行。

市文广旅局副局长黄静,市文广旅局公共文化服务科科长周伟凡,副县长邵现营出席授牌仪式。黄静宣布“宝丰县大营镇清凉寺村文化合作社”成立并授牌。

仪式中,大营镇清凉寺村文艺队和文艺爱好者进行了文艺节目展演。节目有舞蹈《开门红》、京剧《变脸》、快板《众志成城抗疫情》和皮影戏《朝阳沟》等,内容丰富多样。

“我们将以此活动为契机,进一步夯实基础、开创特色,把文化资源优势转化为经济发展优势,推动全县文旅事业繁荣发展,助力乡村振兴和文旅强县建设,为宝丰经济社会高质量发展注入新的生机和活力。”邵现营表示。(李晋豫)

我县第四届职工运动会羽毛球比赛,历时5天200多场比赛后,于9月17日下午圆满完成预定的各项比赛任务。最终,肖旗乡、住建局、县二高、自然资源局获得团体一等奖,肖旗乡的原晋洋、县二高的张琳萍,分别在男子个人单打、女子个人单打比赛中夺魁。

陈亚诗 摄影报道



“传承红色基因 培育时代新人”宣讲报告会走进石桥初中

为进一步落实立德树人根本任务,加强在校中学生的思想政治教育,9月15日下午,由县关工委、县教体局联合组织的“传承红色基因 培育时代新人”宣讲报告会走进石桥初中。

报告会上,县关工委执行主任胡成义围绕“讲好中国故事 传承红色基因”这个主题,为全校师生上了一堂精彩的思政课。(陈亚诗)

我县首届“青少年科普志愿讲解员”公益选拔赛闭幕

9月19日,县科协举办首届青少年科普志愿讲解员公益选拔赛决赛在我县科技馆举行。本次选拔赛共分为AB组,其中A组为少年组,B组为少儿组。经过初赛,共有30名报名者进入决赛,通过激烈角逐,最后共评出一、二、三等奖和优秀组织奖。

据了解,“青少年科普志愿讲解员”公益选拔赛,

围绕立德树人的宗旨,充分发挥我县科技馆科普教育功能,利用科技馆科技展项,以寓教于乐的形式深化青少年对科学知识的理解力,让广大中小学生学习更多前沿科技,激发青少年学科学、爱科学、用科学的热情,培养他们科技创新精神和科技创新能力,提高他们的科学文化素养。(何乐)

“十三五”国评检测组对我县管养道路路况进行检测

9月17日下午,由交通运输部组成的“十三五”全国干线公路养护管理评价检查组抵达我县,对我县管养的国道干线道路进行检查考评。

国评是由交通运输部组织安排的全国干线公路养护管理大检查。本次检测路段为G207宝丰段,共计9.3公里。采用多功能道路检测车,按照检测路线规划不停车连续检测,主要检测道路的路面破损、平整度及车辙等路况水平。(李前进)

践行嘱托争出彩 扎实做好“六稳”“六保”

杨庄镇——

培训就业技能 助力脱贫攻坚

“谢谢张老师的精彩讲解,听了您的课受益很大,我非常喜欢做幼教工作,想去幼儿园干”“等你学成了,拿到证了,我们还可以为你推荐工作”。日前,在杨庄镇小店村举办的就业技能培训课间,学员李彩霞正在和授课老师张从从进行交谈。

今年41岁的李彩霞是该镇大温庄村人。由于她有公婆需要照顾,下有儿女需要看管,想外出务工却又脱不开身,创业又无一技之长,所以,镇里送来举办就

业培训的消息后,她第一个报了名。

为切实提高村民的技能水平和创业就业能力,增强自身价值,激活内生动力,加快脱贫致富奔小康的步伐,按照县人社局安排,杨庄镇全力推进劳动技能培训工作。组织16-60岁劳动力开展为期七天的就业技能培训。培训内容主要有中医保健、按摩、保育等。与此同时,马北、小店、东彭庄的培训班也在同步进行中。(杨壹清)

人社局——

做好务工奖补 帮助农户增收

“俺家里有两个学生,一个在上大学,一个正读初中,家庭经济压力很大,我现在在家附近打工,因为有了国家的好政策,我每月还领到了务工补贴,这真是意想不到的好事。今后,我一定好好干,争取早日脱贫”。9月20日,观音堂林站石板河村贫困户李云玲与村民聊天时高兴地说。

为鼓励贫困户外出务工,激发贫困劳动力外出务工的积极性,实现增收,县人社局根据各级关于特色优势产业扶贫奖补办法的相关文件精神,制定

了奖补方案。

工作中,该局大力宣传务工奖补政策,做到“村不漏户,户不漏人”,并要求各乡镇按照时间节点,将政策送达到每一户贫困户手中,以提高他们外出务工的自觉性、积极性。通过对全县申请务工奖补的建档立卡贫困户进行摸底排查。截止目前,县人社局共确定申请贫困家庭劳动力务工奖补268人,申请和发放奖补资金243200元。

(肖艳超 张婉珍)

人口普查家家参与 美好未来人人共享